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Біобібліографічний покажчик складений до 75-річчя з дня 

народження доктора медичних наук, професора Луганського 

державного медичного університету, члена Національної Спілки 

письменників України Кремінського Ярослава Миколайовича. У 

покажчик увійшли назви дисертаційних робіт вченого, винаходи, 

патенти, раціоналізаторські пропозиції, бібліографічні описи 

наукових праць періоду з 1967 року по теперішній час, літературна 

спадщина лікаря-письменника,основні етапи життя та діяльності, 

література про нього. Покажчик складається з кількох розділів. 

Матеріал розміщено в хронологічному порядку, в межах року – в 

алфавіті прізвищ авторів і назв робіт. Бібліографічні описи складені 

згідно ГОСТу 7.1-2003 «Бібліографічний запис. Бібліографічний 

опис. Загальні вимоги та правила складання». Виходячи з того, що 

не всі видання є у фондах бібліотеки ЛДМУ, в описах можуть бути 

пропущені деякі бібліографічні елементи.  

У покажчику представлено 201 документ. Видання призначене для 

науково-педагогічних працівників медичних навчальних закладів, 

студентів, лікарів практичної охорони здоров'я. 
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Автобіографія  

Народився я 10 жовтня 1938 року в селі Маначині Волочиського 

району Хмельницької області. Раніше ця область називалася 

Кам’янець-Подільською з обласним центром у місті Проскурові. 

Народився я у неділю, а тому всі мені пророкували дуже гарне та 

легке життя, як свято. Гай-гай! – якби це збулося! 

Батько мій, Микола Ульянович, родом із села Бальківці того ж 

Волочиського району із сім’ї багатодітних Ульяна та Катерини 

Кремінських. Працював їздовим в колгоспній городній бригаді і, 

крім того, гарно грав на скрипці. Усі весілля, родини та хрестини не 

обходилися без батькової скрипки. Бувало, на весіллі, коли вже вся 

перепита братія напівспала, батько теж дрімав, але продовжував 

грати. Тому про нього говорили: «Микола спить, а скрипка грає…» 

Його знав увесь район. І коли по війні хто-небудь питав мене, чий я 

син, то після відповіді завжди допитувалися, чи не того-то Миколи, 

що на скрипці грав? 

 Чи не найкраща це була пам’ять про батька мого? 

Загинув батько навесні у 1944 році, коли село визволили від 

фашистів. У нашу хату вцілило чотири фашистські бомби і 

розтрощили її вщент. У хаті переховувався батько і він загинув під 

руїнами. 

Моя мати, Тетяна Ісаківна, народилася у селі Маначині у 1907 році. 

Її батько, а мій дід Медзатий Ісак Веремійович, хлібороб та 

підприємець, був досить освіченим і від природи кмітливим, хоча 

закінчив церковно-приходську школу. Під час Російсько-Японської 

війни перебував у полоні в Японії. Вивчив і добре знав кілька 

іноземних мов. Був кремезним та красивим. Мав кілька державних 

нагород. В останні роки працював продавцем у кооперації. У 1937 

році за фальшивим доносом вночі діда заарештували і невідомо, де 

і коли розстріляли. Повністю реабілітували через півстоліття. 

Узяли діда та й убили за те, що був грамотним, розумним та добрим 

хазяїном. А діти та онуки усе життя вважалися родичами ворога 

народу! А баба з донькою Долею звідали усі гіркоту, знущання та 

поневіряння виселки у дикі криворізькі степи. В зв’язку з цим мною 

написана книжка поезій «Здрастуй, діду». 

Моя мати працювала колгоспницею на різних роботах, в останній 

час ланковою в городній бригаді, а також ростила дітей, котрих у 

неї було багатенько. Найстаршою народилася донька Надія у 1925 



році. Слідуючі – усі сини: Іван, Олекса, 2 Віктори (померли ще 

маленькими), я і Андрій 1942 року народження. 

Мати гарно співала, була досить доброю, краще за неї у нашому 

селі ніхто не міг зварити борщу. А як вона пекла хліб, голубці та 

ковбаси! За нею бігала вся дітвора вулиці та усі собаки, бо 

відчували доброту. Мати володіла кравецькою справою, її швейна 

машинка «Зінгер»  часто стрекотала, обшиваючи нашу велику 

сім’ю. 

Померла мати у квітні 1980 року, похована на кладовищі рідного 

села. 

Сестра Надія рано вийшла заміж і разом з чоловіком допомагала 

матері ростити дітей. Особлива її допомога потрібна була у голодні 

повоєнні роки. Завдяки її допомозі ми всі вижили. Після смерті 

матері Надія була за рідну матір. Вона прожила складне і важке 

життя учительки. Померла у віці 88 років 9 травня 2013 року, 

похована поруч із чоловіком у місті Волочиську. 

Брат Іван та Олекса давно померли. Залишився живим лише 

молодший брат Андрій. 

Навчався я спочатку з 1945 року у семілітній школі у рідному селі, 

по тому – у Курилівській середній, котру закінчив у 1955 році. У 

обох школах був примірним учнем. Два роки набирав трудового 

стажу (глупість несусвітня), після чого навчався у Кримському 

медичному інституті ім. Й. В. Сталіна, котрий знаходиться у місті 

Сімферополі. Закінчив його з відзнакою у 1963 році. Навчаючись у 

медичному інституті, відвідував літературне об’єднання, котре вів 

при нашому інституті доцент кафедри шкірних та венеричних 

хвороб Анатолій Ісайович Мілявський. Він був членом спілки 

письменників України. Він відіграв вирішальну роль у становленні 

мене як письменника. До цього приклали ще руки дитячий 

письменник Володимир Орлов, котрий мешкав теж у Сімферополі 

та іноді відвідував засідання нашого літературного об’єднання, та 

київський поет Абрам Ісакович Кацнельсон. Останній дав мені 

багато порад при друкуванні першої поетичної книжки 

«Прозорість», котра вийшла друком у Київському видавництві 

«Молодь». 

Після закінчення медичного інституту я працював головним 

лікарем Купільскої дільничної лікарні Волочиського району, після 

чого – акушером-гінекологом Волочиської районної лікарні. У 1966 



році поступив в клінічну ординатуру Тернопільського медичного 

інституту. Кафедрою акушерства та гінекології, де я навчався, 

завідував виходець із Кримського медичного інституту молодий і 

досить талановитий професор Микола Олександрович Шилко, під 

керівництвом якого я виконав кандидатську дисертацію 

«Антигепариновая и гепариновая активность крови в различные 

сроки нормально протекающей беременности», яку успішно 

захистив у рідному Кримському медичному інституті в 1971 році. 

Цьому багато допоміг член-кореспондент АМН СРСР професор 

М.С. Бакшеєв. 

Після закінчення клінічної ординатури спочатку працював 

завідувачем гінекологічним, а пізніше пологовим відділенням 

Євпаторійського пологового будинку. Там завершилося клінічне 

формування мене як лікаря. І коли у 1972 році мене зарахували 

асистентом лікувального факультету при кафедрі акушерства та 

гінекології Одеського медичного інституту, мені не були страшні 

ніякі лікарські проблеми. Мене зразу ж ставили на чергування по 

клініці, на ургентні чергування по санітарній авіації, я міг 

виконувати будь-які оперативні втручання. За мною закріпилася 

слава як кращого оператора при кесаревім розтині, краще мене 

ніхто в клініці не міг здійснювати допомогу  у пологах при 

тазовому передлежанні, блискавично накласти акушерські щипці. І 

мені, молодому асистенту, довірялися читання лекцій для студентів 

4 – 6 курсів та керування навчальним процесом кафедри. 

Та посада доцента на цій кафедрі мені не світила, хоча я виконував 

функції доцента. Доцентами ставали інші, котрі в клінічному та 

науковому плані цього не заслуговували. 

А тому у 1978 році я переїхав у Луганськ, де за конкурсом в 

медичному інституті отримав посаду доцента лікувального 

факультету. Із Одеси проводжала мене вся клініка. Із пам’ятним 

подарунком та душевним болем я переїхав у Луганськ, де обіцяли 

надати квартиру, бо в Одесі я мешкав у помешканні у 7 квадратних 

метрів та ще у комунальній квартирі, хоч вона знаходилася на 

красивій Пушкінській вулиці, поруч з універмагом, храмом, 

залізничний вокзалом та Привозом. Через два роки я отримав 

двохкімнатну квартиру у центрі міста, на вулиці Московській, а ще 

через п’ять став працювати доцентом такої ж кафедри, але 



факультету післядипломної освіти. Розпрощався зі студентами, 

почав навчати лікарів-слухачів та лікарів-інтернів. 

Обласна клінічна лікарня, на базі котрої знаходиться кафедра, стала 

моєю другою Alma mater, де гартувалася моя лікарняна та 

професіональна завершеність. Тут мною проведені наукові 

дослідження, тут була написана докторська дисертація «Гнійно-

запальні захворювання у породіль з патологічною крововтратою у 

пологах», котру я успішно захистив у 2003 році в Київському 

Національному медичному університеті ім.. О.О. Богомольця. І 

отримав диплом доктора медичних наук. З 2004 р. працюю 

професором кафедри акушерства, гінекології та перинатології ДЗ 

«ЛДМУ». 

У 1995 році мене прийняли у члени Національної Спілки 

письменників України. За цей період я написав та видав друком 22 

художні книжки. Прозові книжки: «Щоб не змерзли троянди», 

«Филип Луганський» та «Сонячні світанки», книги п’єс: 

«Мандрівочка пахне» та «Кінгір», книжки для дітей: «Сто див», 

«Цудик», «Над Батурином дим». Разом з Полтавським 

композитором В.Д. Стеценком видав книжку вокальних творів 

«Великий Луг Григорія Сковороди». Інші всі книжки поетичні. 

Серед них: «Прозорість», «Життя на матиме зупинок», «Здрастуй, 

діду», «Сказати людям виникла потреба», «Прозелень, прозорінь, 

просинь». 

Є лауреатом міжнародної літературної премії ім. Івана Кошелівця, 

Пантелеймона Куліша, всеукраїнського конкурсу медичних 

працівників, Микити Чернявського та інших. Нагороджений 

медаллю Всеукраїнського товариства «Просвіта» ім. Т. Шевченка 

«Будівничий України». 

Про творчість Я. М. Кремінського видана друком книга-монографія 

доктора філологічних наук, професора О. А. Галича «Світитиму я 

Україні…Ярослав Кремінський: життя і творчість». 

Крім того, видана наукова монографія «Післяпологові гнійно-

запальні захворювання», яка побачила світ у 2003 році. Є автором 

біля 200 наукових праць, опублікованих в різних фахових 

виданнях, 1 патента та 20 рац. пропозицій. 

Я. М. Кремінський 
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